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Ata da Sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em vinte 
e oito de março de dois mil e vinte dois. Abertura: Aos vinte e oito dias do mês de março do ano 
de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e trinta minutos, nas dependências da Câmara 
Municipal de Vereadores, com endereço na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-
se a Sexta Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e um, da Sétima Legislatura, sob a 
Presidência do Vereador Dieison Neu (PDT). O Presidente, em nome de Deus, declarou abertos 
os trabalhos da Sexta Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e dois. Cumprimentando os 
Vereadores, Servidoras e Assessora Jurídica Diulia Ceolin. Em seguida, convidou o Vereador 
Leston Manske para leitura do texto bíblico e aos demais permanecerem em pé. Em seguida, 
havendo quórum suficiente, o Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária 
anterior. Não havendo manifestações, colocou em votação sendo aprovada por unanimidade. 
Expediente: O Presidente solicitou a leitura das correspondências recebidas: Ofício n° 068/2022 
- GP, de 28 de março de 2022, de autoria do Poder Executivo, onde encaminha o Projeto de Lei 
n° 1.454/2022. Pauta Legislativa: Projeto de Lei n° 1.454, de 28 de março de 2022, de autoria do 
Poder Executivo que “Autoriza a abertura de crédito especial no montante de seis mil e cento e 
trinta reais e vinte e nove centavos”. Após a leitura o Presidente informou que o projeto ficará 
baixado nas comissões. Pequeno Expediente e Grande Expediente não constaram Vereadores 
inscritos. Ordem do dia: O Presidente colocou em discussão o Substitutivo n° 01, de 14 de março 
de 2022, ao Projeto de Lei Legislativo nº02, de 10 de maio de 2021 que “Denomina de São 
Marcos o nome da Quadra Coberta Municipal da localidade de São Marcos, interior de Estrela 
Velha”, de autoria dos Vereadores Dieison Neu (PDT), Deoclécio Ravanello (Progressista), 
Antonio Rossalvo Drum (Progressista), Jardel Silveira (Progressista) e Valdir Freese 
(Progressista). Os Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e Redação, Parecer da 
Comissão Geral e Parecer Jurídico são favoráveis à tramitação do Projeto. Em discussão: O 
vereador Jackson manifestou-se contrário ao Substitutivo, em razão da Bancada do MDB ter 
apresentado no ano de 2021 o Projeto de Lei Legislativo denominando o nome da quadra coberta 
de “Arlindo Lauthart”. Disse haver outros nomes para denominar, porém os familiares do seu 
Arlindo Lauthart nos procuraram e solicitaram que fosse denominado, pois o mesmo contribuiu 
muito com a comunidade São Marcos, inclusive em dias de festejos, as carneações eram 
realizadas em sua propriedade. Ressaltou que é uma comunidade unidade onde todos 
trabalham, mas por um pedido da família foi apresentado o Projeto e não concorda com o 
Substitutivo apresentado mudando assim o nome inicial proposto. Agradeceu. O Vereador Jardel 
Silveira disse que o Projeto Legislativo entrou em maio de 2021 para apreciação, relatou que não 
conhecia seu Arlindo Lauthart e que não tem nada contra a pessoa dele. Ressalvou que ele e o 
ex - colega Mateus Ebert que foram atrás do recurso para construção da quadra coberta, mas 
sem objetivo de trazer uma quadra e colocar o nome de ninguém, pois hoje tem quadra em 
Rincão das Lagoas e na São Luiz que já estão fechadas, e está da São Marcos nem está fechada 
ainda. A intenção era para as crianças brincarem e fazer atividades da escola e com o tempo 
toda a comunidade usufruir. Nunca tivemos a intenção de criarmos um nome, até porque já 
participei de comunidades e sei que muitas pessoas contribuíram e fundaram comunidades. 
Acho que poderíamos ter conversados entre todos para então denominarmos um nome com 
concordância de toda a comunidade também e por isso apresentamos o Substitutivo 
denominando o nome da São Marcos na quadra, poderíamos colocar o nome de uma pessoa, 
mas acaba engessando a comunidade colocando o nome de um, sendo que várias famílias 
trabalham pela comunidade e as comunidades dependem de todos para mantê-las, até porque 
já é denominado a comunidade São Marcos, Escola 25 de Julho e a juventude também é São 
Marcos não tendo distinção de outros nomes, então nada mais justo denominarmos o nome da 
quadra de São Marcos. Agradeceu. O Vereador Leston manifestou-se contrário ao Substitutivo, 
tendo em vista que a Bancada do MDB apresentou o Projeto em 2021 denominando de Arlindo 
Lauthart. Disse não ser contrário a indicação de São Marcos, porém como apresentamos no ano 
passado o Projeto gostaríamos que permanecesse o nome proposto. Agradeceu. O Vereador 
Deoclécio disse que o Substitutivo veio mais de encontro com a comunidade, pois toda 
comunidade é formada por várias famílias há anos nos pais e avós se dedicaram em construir 
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as comunidades tanto a São Marcos, Santa Terezinha, São João Batista e várias outras. Relatou 
que para denominar o nome de uma única pessoa seria mais justo fazer uma reunião na 
comunidade e chamar as famílias e fazer um levantamento para ver se a maioria concordaria, 
isso seria mais justo. Quem conseguiu a verba foi o Jardel e o Mateus, então deveriam ter 
procurado eles para ver se eles também concordariam, pois sem a verba não existiria a quadra 
e sem quadra não haveria nome, então seria mais justo terem procurado as pessoas antes de 
lançar esse projeto de Arlindo Lauthart. Conheço a família e tenho um carinho especial, sei da 
dedicação e eles sempre se doaram, assim como tantas outras famílias se doam também. 
Defendo o nome São Marcos por ser o mais justo no momento. Agradeceu. O Vereador Carlos 
disse que é contra o Substitutivo e a favor de denominar o nome do Seu Arlindo Lauthart que foi 
uma pessoa antiga que ajudou muito na comunidade, assim como foi denominado o ginásio da 
Itaúba de Marisa, por ser uma pessoa de bem que sempre ajudou na comunidade, e nesse caso 
da quadra coberta é a mesma coisa, porém cada um pensa de forma diferente. Agradeceu. O 
Presidente Dieison passa a presidência para fazer uso da palavra e diz que não tem nada contra 
o nome do Seu Arlindo, se dá bem com todos, porém eu como presidente da comunidade, nós 
tivemos reunião da diretoria, pois não iria tomar uma decisão só minha, temos um grupo que 
trabalhamos juntos, e lá as pessoas acharam que vinha mais de encontro o nome São Marcos 
porque abrangeria todas as famílias que lá tanto trabalharam e lutaram pela nossa comunidade. 
Somos sabedores que todos os Lauthart trabalharam e ajudaram, assim como hoje temos várias 
famílias que trabalham e lutam pela comunidade. O próprio Mateus comentou que poderia 
colocar o nome do avô dele que também muito contribuiu, assim como tantos outros nomes que 
teríamos para denominar. Agradeceu. Não havendo mais manisfestações o Presidente colocou 
em votação o Substitutivo, sendo aprovado por cinco votos favoráveis da Bancada do PDT e 
Progressistas e quatro votos contrários da Bancada do MDB. Encerrada a ordem do dia, não 
houve Vereadores inscritos para as Explicações Pessoais. Encerramento, a próxima Sessão 
Ordinária será realizada no dia quatro de abril de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e trinta 
minutos. Nada mais havendo, em nome de Deus, o Presidente encerrou a Sexta Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores do ano de dois mil e vinte e dois.   
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